
「算数チャレンジ大会（算チャレ）２０１８」本選解答

（１） Ｓ市に住んでいるみち子さんの家の６月と７月の２か月間の水道使用量

は，５３ｍ３なので，

基本料金 ２６００円

０ｍ３をこえて２０ｍ３まで ４８×２０＝ ９６０ ９６０円

２０ｍ３をこえて４０ｍ３まで ９８×２０＝１９６０ １９６０円

４０ｍ３をこえて６０ｍ３まで １８８×１３＝２４４４ ２４４４円

したがって，２６００＋９６０＋１９６０＋２４４４＝７９６４

（答え） ７９６４円

（２） よし男さんの家の１０月と１１月の２か月分と８月と９月の２か月分の水道使用量と水道

料金の違いは，１０ｍ３で２３００円です。

１０ｍ３の違いで２３００円の差が出ることを考えたとき，

かりに一つの範囲内でその差が生じたとしてみると，

０ｍ３をこえて２０ｍ３までの範囲内では， ４８×１０＝ ４８０

２０ｍ３をこえて４０ｍ３までの範囲内では， ９８×１０＝ ９８０

４０ｍ３をこえて６０ｍ３までの範囲内では， １８８×１０＝１８８０

６０ｍ３をこえて１００ｍ３までの範囲内では，２４８×１０＝２４８０

となることから，１０月と１１月の２か月分と８月と９月の２か月分の差は，４０ｍ３をこ

えて６０ｍ３までの範囲と６０ｍ３をこえて１００ｍ３までの範囲で生じていると考えられる。

このことを表にまとめると，

４０ｍ３をこえて ６０ｍ３までの使用量 １ ２ ３

４０ｍ３をこえて ６０ｍ３までの料金 188 376 564

６０ｍ３をこえて１００ｍ３までの使用量 ９ ８ ７

６０ｍ３をこえて１００ｍ３までの料金 2232 1984 1736

合計金額 2420 2360 2300

上の表から，よし男さんの家の８月と９月の２か月分の水道使用量は６７ｍ３だったことが

分かり，１０月と１１月の２か月分の水道使用量は５７ｍ３であるといえる。

（答え） ６７ｍ３

問題７


